洮北区着力强化"三项能力" 加快推进乡村基层治理体系建设

城市晚报白城讯 为进一步抓基 层、强基础、固根本,不断提高乡村治 理效能,自今年以来,洮北区通过强 化组织动员能力、矛盾调处能力和为 民服务能力建设,全面提升党建引领 乡村基层治理水平。

强化组织动员能力。选优干部 队伍,精心选优配强村"两委"班子, 把有思想、有担当、能干事的年轻人 选配进乡镇及村"两委"班子,为乡村 干部队伍建设注入新鲜血液,为乡村 基层治理注入新生力量。全区村党 组织书记、村主任全部实现"-挑",村"两委"班子年龄结构以36岁 至55岁为主体,每个村至少有1名 35岁以下的年轻干部,学历结构普 遍提升: 织密组织体系, 着力推动网 格队伍建设,建立健全"村党组织— 网格(村民小组)党支部(党小组)-党员联系户"的村党组织体系,推动 无职党员担任网格长、网格员,推进 网格服务,提升工作效能,实现网格 服务全覆盖;建立志愿队伍,以乡村 干部为基础建立志愿服务队伍,动员 各村党员、村民积极加入,不断扩大 队伍规模,在疫情防控、环境整治、人户帮扶等工作中开展志愿服务,提升基层服务能力。

强化矛盾调处能力。组织网格 队伍定期开展矛盾排查,以拉家常的 方式寻找和发现矛盾纠纷隐患,-发现及时上报处理,防止问题发酵蔓 延;推动各村调委会积极开展"走村 入户"调解,切实将调解场所"下移", 让百姓少跑路、多办事。组织信访、 司法等各部门,对重点疑难纠纷进行 联处联调,对可能发生的群体性事件 提前介入、提前预判,努力将矛盾纠 纷化解在萌芽状态;完善"综治中心" 建设,公安、司法等派出机构作为常 驻机构,民政、人社、退役军人事务等 站所作为派驻机构,"一站式"接待、 解决群众各类诉求, 实现群众解忧 '最多跑一地"。在矛盾纠纷化解上, 根据纠纷类型、轻重缓急采取"分级 负责、归口管理"的方式,充分发扬 '枫桥经验",构筑乡村"大调解"格 局,实现"小事儿不出村、大事儿不出

强化为民服务能力。开展党建

引领农村互助养老服务,成立村民互 助小组,探索打造互助式养老服务驿 站,为老年人提供全方位、多元化服 对各村劳动力资源进行摸底调 查,动态掌握就业创业、技能培训、享 受就业服务等有关情况,向有就业创 业需求的劳动力提供就业政策法规 咨询,推介人力资源供求、职业培训 等信息。对脱贫人口和边缘人口开 展就业帮扶,强化对公益性岗位人员 的日常管理,协助做好养老保险、低 保申请、医疗救助等工作,为村民提 供基本的文化、教育、卫生服务;深入 开展"我为群众办实事"实践活动,积 极开展走访调研,全面了解掌握群众 诉求, 着力解决群众身边的"急难愁 盼"问题,常态化办好民生实事。截 至目前,全区各部门(单位)确定实事 项目447个,党员干部认领"微心愿" 2289个:提升便民服务水平,用好村 级益农服务站,开展领办代办约办服 务,定期收集整理群众服务诉求,统 一汇总后提交村便民服务大厅代理 代办,最大限度地缩小服务群众半 王伟

大安嫩江湾被评为 2021年度吉林省"美丽河湖"

吉林省河长办把创建"美丽河湖"作为吉林 生态强省的生动实践, 作为吉林万里绿水长廊 的样板工程,从2020年 开始探索尝试,制定了 吉林省"美丽河湖"评定 细则、赋分表,经组织专 家履行相关程序,2020 年度评选出了5个"美丽 河湖"。2021年,吉林省 河长制办公室组织相关 领域专家,严格履行逐 级申报、前期初审、专家 评审、现场考核、公众参 与、会议研究、网上公 示、领导审定等程序,并 报省总河长审定同意, 从15个申报河湖中评选 出了8个"美丽河湖"。 截至目前,吉林省共有 13个"美丽河湖"。 彩新

通榆县1亿只肉鸡 全产业链融合发展项目开工

城市晚报白城讯 7月1日,通榆县举行1亿只肉鸡全产业链融合发展项目开工仪式。此项目是通榆县委、县政府与吉林德翔集团联手打造的一个"种养加"三位一体、一二三产融合发展的全产业链示范项目。

该项目从2022年7月开工,到2027年5月全部建成投产,计划总产,计划总货67亿元。项目主要包括食品加工园区、饲料生产园区、鸡雏孵化园区、鸡雏孵化园区、鸡猪鸡园区、绿色种植园区、绿色种植园区大园区板块建设。全产建成后,可实现年产值100亿元以上。

近年来,通榆县坚持把招商引资上项目作为加快县域经济发展的主攻方向和首要任务。1亿只肉鸡全产业链融合发展项目的落地,使该项目成为通榆县继清洁能源开发、风电装备制造、生猪屠宰肉食品

加工、肉牛肉羊屠宰加工和农产品深加工"五大百亿级产业集群"之后,又一个新生的百亿级全链产业集群,填补了全县肉鸡产业发展的空白,进一步延伸了畜牧业的全产业发展链条,对促进全县工业发展具有重要意义。

吉林德翔牧业有限公司负责人介绍说,企业将在通榆县委、县商债县委、县在通榆县委、县在通榆县委、在通桥的大力支持下,在时间的密切精神,即项目早建成、早达产、早出效益,为通榆乡产、早出效益,新台阶、乡村振兴进入新阶段作出积极贡献。

通榆县相关负责人表示,将会以更加优质的服务环境、更加开放的政策环境、更加安全的社会环境服务项目建设,为企业发展保驾护航,助力企业全面发展。

记者 翟向东

洮南市"三位一体"抓党建促乡村振兴

城市晚报白城讯 为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,洮南市坚持高起点谋划、高标准推进、高质量落实,突出党建引领、守正创新、考核督导,探索形成"三位一体"推进模式,全力确保抓党建促乡村振兴各项任务落实落细落到位。

突出党建引领,构建一个责任体系。严格落实"三级书记"抓乡村振兴责任制,制定市乡村三级责任清单,成立抓党建促乡村振兴工作领导小组,由市委书记担任组长,谋划部署、组织推动、调研指导,5名市委常委担任副组长,23个重要职能部门的主要领导作为成员,实行市级第一书记驻村,充分发挥市委"一线指挥"、乡镇党委分类推进、村党组织抓

好落实作用,严格执行"一把手"负责制,以党建工作责任落实推动乡村振兴责任落地。

突出守正创新,确立一个任务体系。紧紧围绕新发展阶段优先发展农业农村、全面推进乡村振兴的部署要求,研究制定抓党建促乡村振兴实施方案,坚持以思想破冰引领振兴、项目建设支撑振兴、发动群众参与振兴,深入实施乡村振兴主题培训、干部队伍建设质量提升、夯实筑牢战斗堡垒、人才促进乡村振兴、党建引领乡村治理等"五大工程",扎实开展习近平新时代中国特色社会主义思想系统培训行动、"头雁引航"行动、村级集体经济提质增效行动、"乡土人才"培育孵化行动等20项具体行动,

切实做到规定动作不走样、自选动作有特色。

突出考核督导,完善一个推进体系。按照"五化工作法"组织推进,分类制定"1+N"的配套方案,成立3个抓党建促乡村振兴工作推进组,由3名市委常委担任组长,主要负责面上指导督导,选派1名副组长常驻重点乡镇指导各项工作推进落实,同时组建乡村振兴突击队,定期深入一线查工作进度,找问题症结、促整改落实,将全面推进乡村振兴纳入乡镇领导班子和领导干部考核评价体系,作为基层党组织书记抓党建述职评议考核的重要内容,强化考核结果运用,切实发挥"风向标"和"指挥棒"作用。

辛勤耕耘育桃李

──记2022年白城市五一劳动奖章获得者、通榆县第八中学教师顾大巍

城市晚报白城讯"拿起粉笔,走上讲台,就要做一名对得起良心的老师。"这是通榆县第八中学顾大巍老师常说的一句话。在她深爱的三尺讲台上,顾大巍已经辛勤耕耘20多个春秋,她始终以认真、严谨的态度,勤恳、坚持不懈的精神从事教育教学工作,用实际行动展示了一名当代教育工作者的奕奕风采。

作为一名教师,顾大巍深知学 习是终身的事,只有通过不断学习 才能在思想上与时俱进,才能在业 务上精益求精,才能做一名优秀的 人民教师。日常她注重学习党的各 项时事方针、政策,关心国家大事 并运用学到的政治理论指导自己的 工作实践。在20多年的工作中,她 坚定立场、旗帜鲜明,与党中央时刻 保持高度一致,忠实于党的教育事 业。认真执行党的教育路线、方针、 政策,严格按照党的教育政策全心 全意做好教书育人工作。先后荣获 优秀班主任、师德先进个人、学科市 级骨干、县级科研骨干等荣誉,今 年,又被白城市总工会授予五一劳 动奖音。

在教学过程中,顾大巍潜心研究课标,积极探索,时逢课程改革,走在课改的前列,利用工作之余,多方搜集材料,阅读报刊,转变教育观念,了解课改的新动向。多年来,她持之以恒地主动学习课改理论,掌握《新课标》的基本精神,阅读了大量的素质教育和新课程改革的理论书籍,写了两万多字的读书笔记和读书心得,使自己的教育理念与时俱进,更好地投身于教育教学工作。撰写的教育教学论文多篇获奖,其中,《新时期初中政治教学刍议》一文,在现代教育一书中公开发表。 "我始终坚持做任何一项工作都

我后终坚持做住间一项工作和要有计划、有落实、有检查、有总结,脚踏实地、尽心尽责。"出于对教育的执著,促使她高标准严要求对待自己,在认真备课、认真上课,做好本职工作之余,她常常虚心向同行请教,积极探索教学新模式,以谦虚谨慎的态度,广泛吸取优秀教师的教学方法,把自己学到的班级管理经验与学校的实际工作密切结合起来,促使班级管理水平不断提高。并积极参加举办的教学观摩活动和教学研讨活

动,在提高自身业务能力的同时还帮助年轻教师不断完善自己的教学方法,帮助授课者找出优缺点,使他们明确自己的努力方向。她凭着扎实的业务功底,良好的精神风貌和对教育工作的一片赤诚赢得了全校师生和家长的交口称赞。

除传授知识外,顾大巍还注重学生的身心发展。她认为教育不仅仅是追求分数,更要用爱感受学生的笑与泪,成就学生,这才是一名优秀教师的定义。对学生严而有度,与同学们真诚相处,用爱与学生沟通,是她的一贯做法。她不仅是同学们心中值得依赖的教师、教学经验丰富的教师,更是亲密的好朋友、值得尊敬的长者。一晃20多年过去了,顾大巍带了很多毕业班,她所教的班级多次被评为县级先进班集体,任课班级教学成绩一直居于同年级榜首。

站在三尺讲台上,没有惊人壮举,没有豪言壮语,顾大巍用她满腔的热情和不懈的耕耘,守望着自己的初心和理想,用她的真诚与关怀,诠释着师者的仁心与风采,谱写着她平凡的人生乐章。 记者 朱晴

镇赉县强化湿地修复 加速恢复生物多样性

城市晚报白城讯 近年来,镇赉县以水为娱,统筹推进"水草林湿湖"综合整治,2017年至今修复湿地面积70.3万亩,生物多样性恢复速度加快。

在镇赉县莫莫格国 家级自然保护区,随着 湿地生态的日益改善 这里成为了候鸟迁徙停 歇的首选之地。据初步 统计,目前保护区种子 植物约有600种,野生动 物约390余种,其中,属 国家 I 级保护鸟类有白 鹤、丹顶鹤、东方白鹳等 22种,国家Ⅱ级保护鸟 类有白枕鹤、蓑羽鹤等 49种。每年的迁徙季 节,全球4000多只白鹤 中的3000多只都来保 护区境内聚集停歇,相 较以前增加了2000多 只。未来该县还将重点 打造生态旅游、宣教基 地,努力创建研学基地, 助力生物多样性恢复。

镇融宣